

HOJA OFICIAL DEL LUNES

DE BARCELONA

LUNES, 9 NOVIEMBRE DE 1931

ADMINISTRACIÓN: CASA DE CARIDAD: MONTALEGRE, 5: BARCELONA: TEL. 24770

SEGUNDA ÉPOCA: N.º 307: 10 CTS

EL MITIN REVISIONISTA DE PALENCIA

Se producen numerosos incidentes, viéndose obligadas las fuerzas de policía a intervenir enérgicamente.

En varias estaciones se produjeron colisiones al pretender los ferroviarios desenganchar los vagones en que viajaban los revisionistas.

Palencia, 8. — Desde primeras horas de la mañana comenzaron a llegar a esta población caravanas automovilistas procedentes de todos los pueblos de la provincia, de León, Segovia, Burgos, Valladolid, Vascongadas y Navarra, en número de unos trescientos, para asistir al mitin revisionista organizado por las minorías agraria y vasco-navarra.

A las diez de la mañana llegó una caravana procedente de Valladolid. Varios jóvenes se aperron de los vehículos y comenzaron a vociferar un seminario católico-agrario. Entonces los grupos se arrojaron sobre ellos, produciéndose una violenta colisión. Avisados los guardias de seguridad, acudió una sección al mando de un teniente, que después de varias cargas lograron despejar. A consecuencia de la reyerta resultaron contusionados Aurelio Cuesta, de la directiva del Partido Radical, y el labrador, ex diputado provincial, José Marquino, que se dedicaba, en un lugar próximo, al reparto de entradas para el mitin.

A las diez y media de la mañana llegó un tren especial, procedente de Burgos, conduciendo tres mil concurrentes al mitin. En Medina los elementos derechistas tuvieron una colisión con los obreros de la estación del ferrocarril, que trataban de desenganchar varios coches del tren que conducía los expedicionarios. Dentro de la estación se estableció un servicio para impedir que se perturbara el orden, pero no pudo evitar que los grupos situados en los alrededores insultaran a las señoras y agredieran a los expedicionarios. Las fuerzas de seguridad enviadas por el gobernador hubieron de dar una carga, consiguiendo restablecer momentáneamente la calma.

Cuando llegó un tren especial procedente de Valladolid, grupos de obreros, situados a ambos lados de la vía, aperron el convoy. Cuatro guardias de seguridad que hablaban de servicio en la estación, dieron varias cargas, sin conseguir despejar a los grupos, que les hicieron frente a pedradas, hasta que los expedicionarios abandonaron la estación. El guardia Victoriano Cuesta resultó con heridas de importancia en la cabeza.

En la estación de Moseco también intentaron los ferroviarios desenganchar coches del tren especial, sin conseguirlo. A la llegada de este tren la guardia civil tuvo que dar dos cargas para despejar a los revoltosos. En las proximidades de la casa de Miravalles, donde hablaban de verificar el mitin, se ha establecido gran servicio de vigilancia a cargo de la guardia civil. Numerosos grupos de huelguistas se situaron cerca, insultando a cuantos acudían al acto, a varios de los cuales agredieron. Las fuerzas de la guardia civil dieron, con este motivo, dos violentas cargas.

Los elementos de las derechas, organizadores del acto, acordaron las naves para impedir todo acto de violencia. Mientras tanto continuaban las colisiones en la calle, resultando lesionados Honorato Martínez, de cuarenta y ocho años; Gerardo Múgica, de veintiséis; Antonio Pastor, de treinta y tres; Antonio Gómez, de diez y ocho, y Pedro Rodríguez, de veintidós.

Por la tarde, el coadjutor de una parroquia de esta población, cuando se dirigía en dirección a su casa, fue acorralado por un numeroso grupo. Unos excursionistas de Madrid, que llegaban en automóvil, acudieron en su auxilio, y uno de los ocupantes hizo ademán de sacar una pistola. Entonces el grupo se lanzó contra los automovilistas, pretendiendo lincharlos. La confusión fue aprovechada por el sacerdote para ponerse a salvo, lo que hicieron igualmente los ocupantes del vehículo. Los grupos prendieron fuego al automóvil, que quedó destruido a los pocos momentos.

A las once de la mañana comenzó el mitin, asistiendo numerosos representantes de varios pueblos de la provincia y de las provincias limítrofes. Al aparecer en el estrado el señor Gómez Rogi, diputado por Madrid, que ayer fue víctima de una agresión, se le tributó una gran ovación.

Comenzó los discursos don Dimas de

Madariaga, diputado por Toledo, que puso de relieve la gran manifestación de fe y de entusiasmo que por los ideales católicos se estaba dando en estas tierras.

Tuvo frases de censura para los perturbadores del orden. El Parlamento — dijo — ha declarado que España ha dejado de ser católica. Ello es un desconocimiento absoluto de la realidad española, porque nuestro país jamás dejará de ser católico.

A continuación hizo uso de la palabra el señor Fanjul, diputado por Cuenca, quien recordó unas palabras del jefe del Gobierno, quien dijo que España no tenía religión. En contraoposición con ellas, afirma que los concurrentes al mitin demuestran que nuestro país tiene más fe que nunca. Ante la manada de jabalíes, el león español, que ha permanecido adormecido, comienza a sacudir sus melenas.

Termina diciendo que la Covadonga de ahora está en Palencia.

El señor Guayal afirma que la mayoría de los diputados que votaron los artículos antirreligiosos de la Constitución no rechazaban la opinión de sus electores.

Hablaron a continuación los señores Arroyo, por Tenerife; Cano y Clairat, por Salamanca, y Cortés, por Palencia. Por los vasco-navarros hablaron los señores Orriol, Aizpuru y Molina.

Al levantarse a hablar el señor Gil Robles, el público le ovacionó grandemente.

Hoy, dijo, somos los únicos defensores de la libertad. Somos los paladines y defensores de la libertad de enseñanza en contra de la escuela laica, que es el cuartel de donde saldrán las falanjes socialistas que desaharán la patria. La única Constitución que podemos admitir es aquella que esté formada por la transacción de todas las ideas. Los acuerdos antirreligiosos no figuraban en el pacto de San Sebastián y han sido una imposición del doctrinamiento de la Cámara.

En nombre de la libertad nos quieren imponer ideas disolventes. Con nuestra marcha del Parlamento (este se halla aburrido, y para distraerse, no tienen más remedio que sacar a reñir los trapos sucios. Ahora pretenden atraernos de nuevo al Parlamento para votar al señor Alcalá Zamora, prometiéndonos, a cambio, la revisión de algunos de los artículos de la Constitución. Nosotros no podemos volver sin una revisión mucho más radical que la que se nos propone. No pretendemos arrojar ningún derecho, pero tampoco consentiremos que se vulneren los nuestros. La defensa legítima no puede censurarse.

El señor Rojo Villanova habló a continuación y recordó que el señor Leroux y numerosos diputados radicales votaron los aumentos de haberes al clero, y ahora, en cambio, no tienen inconveniente en dejarle que se muera de hambre. Añade que el clero rural es mucho más proletario que el mismo obrero. Termina diciendo que la Constitución que se ha votado es un verdadero churrri.

Hicieron uso de la palabra, a continuación, los señores Rodríguez, Arévalo y Bantua.

Martínez de Velasco manifestó que la Constitución es un verdadero papel mojado. Defendió a la Religión en los ataques de que fue objeto en las Cortes.

Hizo el resumen de los discursos de don Abilio Calderón, que censuró el pacto del señor Alcalá Zamora con los elementos sindicalistas que ahora se llaman aparte. Terminó diciendo que ellos exigirán una revisión total de la Constitución.

A las dos y cuarto terminó el mitin sin incidentes dentro del local.

A la salida los grupos estacionados en las proximidades de la casa de Miravalles, volvieron a producirse en forma violenta contra los asistentes al mitin. Estos salieron en pequeños grupos, dispersándose por la población. A las tres y media de la tarde, en vista de la actitud que dar varias cargas, siendo ovacionada por los derechistas. A las cuatro en la carretera de Valladolid, un numeroso grupo detuvo al automóvil 2581, de esta matrícula, que conducía Emilio González. Al enterarse que los ocupantes

LOS ACTOS DE LA LIGA REGIONALISTA

AYER POR LA MAÑANA

ACTO EN HONOR DE LA JUVENTUD UNIVERSITARIA

Ayer por la mañana, en medio de mucha concurrencia y entusiasmo, se celebró el acto inaugural de la Juventud Universitaria de la Liga Regionalista, en el domicilio social de la agrupación (calle de Boters).

Hicieron uso de la palabra, en nombre de la Juventud Universitaria, Rosendo Perelló Casellas y Jaime Martí de Andrés, los cuales fueron muy aplaudidos.

En nombre de las Juventudes de fuera de Barcelona habló Luis Alegre Recasens, el cual llevaba un saludo y la adhesión de las organizaciones universitarias jóvenes reunidas bajo la ideología de la Liga.

El presidente de la Juventud Nacionalista de la Liga, José Codolá Gualdo, hizo a su vez un discurso elocuente. Finalmente habló el señor Puig Cadafalch, quien, con su acostumbrada elocuencia, hizo un discurso de tonos políticos.

El señor Octavio Saltor dió lectura a una carta de don Francisco Cambó, que fué ovacionada.

POR LA TARDE

INAUGURACIÓN DEL LOCAL DEL DISTRITO VII

En la calle de Galileo, n.º 1, ayer por la tarde se inauguró el domicilio social de la Liga Regionalista del distrito VII.

En el estrado, bajo los retratos de Prat de la Riba, Cambó y Ventosa, ocupó la presidencia el señor José Roig Chovarr, quien hizo una somera historia de la Liga en el distrito y además hizo la presentación de los oradores.

Dirigieron la palabra al público, en medio de gran entusiasmo, y fueron ovacionados en el transcurso de sus discursos, Alejandro Bulart Rialp, Octavio Saltor Soler, José Codolá, José Cabré Gelabert y, finalmente, el señor Juan Vallés y Pujals, quien fué muy felicitado.

Se dió lectura a varias adhesiones, entre ellas las de los señores Raimundo de Abadal y Pedro Rahola.

Al ser leído el texto de un telegrama muy afectuoso de don Francisco Cambó, el público reunido ha ovacionado al leader de la Liga Regionalista.

El acto terminó después de las ocho.

Esta noche sale «La Humanitat»

A las siete de la tarde de hoy saldrá el nuevo diario catalán *La Humanitat*, cuya salida es muy esperada en Barcelona.

El nuevo diario será dirigido por el batallador periodista y jefe de la minoría parlamentaria de Cataluña, don Luis Companys.

Tanto la dirección como la calidad de la redacción reunida bajo sus órdenes, hacen esperar que *La Humanitat* será recibida por el público con simpatía. Tenemos entendido que el periódico podrá colocarse al nivel de los mejores rotativos españoles, lo que da la seguridad de un gran éxito y es una garantía para la vida prolongada del diario.

del auto habían estado en el mitin intentaron agredirlos. Desde el auto se hicieron varios disparos al aire para amedrentar al grupo, pero éste, lejos de huir, rodeó al coche prendiéndole fuego. Una señorita resultó lesionada, y fué asistida en el cuartel de Alfonso XIII.

En vista del cariz que iban tomando los sucesos, las autoridades ordenaron que saliera una sección del batallón ciclista para mantener el orden.

A las cinco de la tarde comenzaron a regresar a sus respectivas poblaciones los concurrentes al mitin revisionista.

Esta noche, a última hora, se reunió el comité de huelga, para acordar si ésta termina, o por el contrario, se ha de prolongar más días.

Los productos de HOJA OFICIAL DEL LUNES se destinan íntegramente a la Casa Provincial de Caridad.

EN DEFENSA DE LA RIQUEZA AGRÍCOLA DE CATALUÑA

La Asamblea de la industria corcho taponera celebrada ayer en Palafrugell servirá de punto de partida para una serie de actos encaminados a defender la producción catalana

Palafrugell, 8. — A las diez de la mañana y bajo la presidencia de don Claudio Atmetlla, gobernador civil de la provincia, que en este acto ostentaba la representación del ministro de Economía, señor Nicolau d'Oliver, impositivo de asistir con motivo de su viaje a Mallorca, se celebró en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Palafrugell la asamblea organizada para tratar del problema que tiene planteado la industria corchotaponera, problema que ha originado una profunda crisis del trabajo en las poblaciones más importantes del alto y bajo Ampurdán, La Selva y algunas de La Maresma.

Al lado del señor Atmetlla tomaron asiento en el estrado presidencial el comisario de la Generalidad de Cataluña, don José Iria; los diputados de las Constituyentes, señores Quintana, Puig d'Asprer, Estelrich y Santaló; el diputado de la Generalidad, señor Xiberta; el alcalde de Palafrugell, señor Sagrera Corominas, y los individuos de la Comisión organizadora, señores Fina, Deulofeu, Rodríguez Juanola y Carreras.

Asistieron numerosas representaciones de la provincia, entre otras, los señores Felipe Ribé y Emilio Pagés, por la Cámara de la Industria, Comercio y Navegación de Palamós; los señores Sanjaume y Tordabell, por la Cámara de Industria, Comercio y Navegación de San Feliu de Guixols; el señor Emilio Jordi, vicepresidente de la Cámara Española de Comercio en Mayence (Alemania); los señores Francisco Gibert y Francisco Cervera, por la Cámara de Comercio e Industria Corchotaponera de Palafrugell; los señores Ramiro Bofill, Max Baumen y Basilio Giner, por la Sociedad Corchotaponera de Palafrugell, ostentando este último la representación de la Cámara de Comercio e Industria de Gerona; don José Clos y don Jaime Pujol, por el Ayuntamiento de Aguilana; el señor Daniel, por el de Arenys de Mar; el señor Forgas, por el de Bagur; los señores Jané y Vila, por el de Calonge; los señores Cristiá, Mestres y Tolosa, por el de Cassá de la Selva; el señor Vila, por el de Lloret de Mar; los señores Barri, Gorgot, Guansi y Flauro, por el de Berris; los señores Puigermanau y Humet, por el de Roquetes; los señores Vila, Moset, Ferrer, Ruillans y Recasens, por el de Hostalrich; los señores Prim y Llavi, por el de La Bisbal; los señores Nadal y Roig, por el de Llagostera; el señor Arnan, por el de Masanet de Cabrenys; los señores Gubern, Matamala y Garrell, por el de Palamós; los señores Riera, Prats, Grau y Ninot, por el de San Celoni; los señores Parais y Valls, por el de San Feliu de Guixols; los señores Nogués y Casadevall, por el de Gerona; los señores Casadevall, Pou y Majó, por el de Santa Coloma de Farnés; los señores Bansells y Bordes, por el de Tossa, y el señor Fudallet, por el de Vidreres.

Abrió el acto el señor Atmetlla, poniendo en conocimiento de la Asamblea el interés que la industria corcho-

taponera tienen tanto el señor Nicolau como él, y añadió que prestarán el más decidido concurso para llevar a la realización los acuerdos que se tomen en este acto.

Seguidamente, obligado por diversos asuntos que reclamaban su presencia fuera de Palafrugell, cedió la presidencia al señor Iria, el que pronunció un elocuente y documentado discurso sobre materia corchera, discurso que mereció nutridos aplausos.

A continuación hizo uso de la palabra el alcalde de Palafrugell, señor Sagrera Corominas, para agradecer a los asambleístas su participación en este acto organizado para recoger los anhelos populares de esta comarca.

Se leyeron diversas adhesiones, entre ellas del diputado señor Carrasco Formiguera y del presidente de la Cámara de Comercio e Industria de Londres, señor Tauler Serbia, leyéndose también un mensaje de los obreros corchotaponeros de Palafrugell para pedir soluciones a la honda crisis que atraviesa la industria.

Se dió lectura a las conclusiones propuestas por la Comisión organizadora, siendo aprobadas después de intervenir los señores Sanjaume, Pagés, Fina, Rodríguez, Matamala, Nadal, Iria, Tolosa, Gorgot, Cristiá y Martinell.

Al proyecto de conclusiones formuladas por la Comisión se añadieron una propuesta del señor Matamala y otra del señor Sanjaume.

Se acordó dirigir un telegrama de salutación al presidente del Gobierno, al de la Generalidad, a los ministros de Estado, Economía y Hacienda y al presidente de las Cortes Constituyentes.

De acuerdo con la última conclusión, se nombró una Comisión integrada por los señores Barrios, Matamala, Genís, Gorgot, Sagrera, Paral y Gibert, on la que actuará de secretario el mismo de la Asamblea, don José Trigola, encargada de estudiar la crisis con un Comité permanente para gestionar, de acuerdo con los diputados, la obtención de los beneficios a que se refieren las conclusiones aprobadas.

Finalmente, hablaron los diputados señores Puig d'Asprer, Quintana y Estelrich, ofreciendo trabajar con la mayor actividad en favor de la industria corchotaponera, haciendo triunfar las conclusiones que la Asamblea solemnemente ha aprobado.

Del resumen de los discursos elocuentes que pronunciaron los tres diputados, se deduce que se va a constituir en el Parlamento una minoría corchotaponera, de la que formarán parte los diputados de esta comarca sin distinción de ideología, procurando, además, el ingreso en la misma de los representantes en Cortes de Andalucía y Extremadura, también interesados en la prosperidad de esta industria.

El acto terminó con unas palabras del alcalde de Palafrugell, señor Sagrera Corominas, en medio del entusiasmo general. Era las dos de la tarde.

GENERALITAT DE CATALUNYA

LA JORNADA PRESIDENCIAL

El presidente de la Generalitat no se movió ayer de Barcelona. Por la mañana estuvo un buen rato en su despacho oficial.

Mientras se encontraba allí, visitaron el Palacio de la Generalitat unos trescientos socios de la Cooperativa Obrera La Lealtad, de Gracia. El señor Maciá los recibió y les entregó dos lazos de las cuatro barras, como recuerdo de la visita; una, para el estandarte de la sección coral, y otra, para el de la sección excursionista.

La primera de las indicadas secciones cantó *La Marsellesa* y *Les flors de maig*, que fueron muy aplaudidas. Al despedirse los visitantes, el presidente de la Cooperativa, señor Torrent, expresó unas palabras de agradecimiento por la concesión de libros para la biblioteca, en formación, de la entidad. El señor Maciá contestó que ve con gran simpatía la labor que realiza La Lealtad, pues es una demostración de la capacidad del

obrero catalán y de sus anhelos de cultura; prometió visitar un día la Cooperativa.

La tarde pasó el Presidente con sus familiares en su domicilio particular, donde recibió la visita de algunos intimos.

El consejero señor Hurtado, restablecido

El consejero adjunto de la Generalidad, don Amadeo Hurtado, que ha tenido que guardar cama a consecuencia de una afección gripal, se encuentra ya muy mejorado. Hoy renudará seguramente su vida ordinaria.

Celebramos sinceramente el restablecimiento de nuestro distinguido amigo.

Reunión de parlamentarios

Para esta tarde, a las cuatro, los parlamentarios catalanes están convocados a una reunión que tendrá lugar en el Palacio de la Generalidad. Parece ser que en esta reunión se tra-

tará de la elección del Presidente de la República Española. Quizás se trate también de la necesidad de que constantemente se halle en Madrid el mayor número posible de diputados.

Por lo que se refiere a la elección de Presidente, nuestras impresiones son de que es cosa decidida, como ya se ha dicho, votar al señor Alcalá Zamora, quien tan lealmente ha defendido las aspiraciones de Cataluña.

Días y horas de visita del señor Giralt

El Consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Casimiro Giralt, nos ruega de hacer constar al público que

recibirá en su despacho oficial todos los lunes y jueves no festivos, de once a una de la mañana, para los asuntos de su departamento.

Para los asuntos relacionados con el Ayuntamiento, recibirá en la Tenencia de Alcaldía del distrito II (Calabria, número 94), los martes y viernes no festivos, igualmente de once a una.

El señor Giralt solicita que se le dirijan por escritos todas aquellas peticiones o informes que de él se soliciten, las cuales serán contestadas con rapidez. Estimaré, no obstante, que no se le dirijan peticiones de colocaciones, ante la absoluta imposibilidad de atenderlas.

INFORMACIÓN NACIONAL

Inauguración de la Bodega Cooperativa de Espolla

Ayer se celebró, con gran solemnidad, la inauguración de la Bodega Cooperativa de Espolla. Asistieron al acto unos trescientos agricultores de la comarca y nutridas representaciones de las entidades económicas de Cataluña. Acudieron ostentando la representación de la Unión de Sindicatos Agrícolas de Cataluña, señores Santacana, presidente; Cabot, vicepresidente; Vidal, tesorero, y Carbonell y Riera.

El presidente de la Bodega Cooperativa, señor Mascord, pronunció un elocuente discurso, haciendo resaltar la importancia del acto que se estaba celebrando. En igual sentido se expresaron después los señores Vall, Oliveras, Santacana, Jordá, Pedro Calsina y Eusebio Puig. El señor Serra y Moret, que ostentaba

la representación del Presidente de la Generalitat, pronunció un magnífico parlamento, elogiando la obra que habían realizado los agricultores de aquella comarca y cuya culminación celebraban en aquellos instantes al festejar la inauguración de la Bodega Cooperativa.

El gobernador civil de Gerona, don Claudio Amatlla, que representaba al ministro de Economía, felicitó a los agricultores de Espolla, incitándoles para que perseveren en la fecunda labor que vienen llevando a término feliz.

Todos los asistentes al acto fueron obsequiados con un lunch, servido en el local de la Bodega Cooperativa.

En el pueblo ha reinado gran animación durante todo el día. En la plaza se han bailado sardanas.

Inauguración de una biblioteca municipal

Gerona, 9. — Se ha celebrado solemnemente el acto de la inauguración de la Biblioteca municipal, situada en la Rambla de la Libertad. En presencia de las autoridades, el alcalde señor Santaló la declaró abierta al público, en un sentido parlamento, cuyos principales párrafos iban dedicados a los donantes del material que constituye el fondo inicial de la misma señores Vinardell (don Arturo) y el recientemente fallecido doctor Pascual y Prats.

El insigne republicano señor Vinardell leyó, visiblemente emocionado, unas ponderadas cuartillas, haciendo memoria de la historia de la Biblioteca-Museo inaugurada, que constituye el ideal de toda su vida.

Reunión de opositores a las escuelas nacionales

Lérida, 8. — Esta mañana, en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, se ha celebrado una reunión de opositores a las escuelas nacionales, asistiendo delegados de los cursillistas de Barcelona y Tarragona.

Después de amplia deliberación se sometió el asunto de abstenerse o no a una votación, que se verificó en sesión celebrada por la tarde. Terminado el escrutinio, se acordó la abstención completa por 127 votos contra 22. Se ha nombrado, además, el Comité correspondiente.

Los cursillos habían de comenzar mañana y, por lo tanto, se espera que no empezarán. No obstante, los opositores han quedado en celebrar una nueva reunión mañana por la mañana, a las ocho.

Hurto en la Delegación de Hacienda

Lérida, 8. — De la Delegación de Hacienda, departamento de Intervención, ha desaparecido una máquina de escribir. Se supone que penetró algún amigo de lo ajeno, se apoderó de ella y se la llevó. Se ha dado de ello conocimiento a las autoridades para que se proceda a la busca y captura de los autores del hurto.

La concesión del voto a la mujer

Lérida, 8. — El alcalde ha estado hoy tratando del cumplimiento del acuerdo adoptado por el pleno municipal en la sesión del viernes. Dicho acuerdo, que se tomó por catorce votos contra diez, dice que el Ayuntamiento solicite del Gobierno suspenda la aplicación del artículo constitucional que se refiere a la concesión del voto a la mujer, hasta pasados diez años.

Los asaltos a los establecimientos de comestibles

Valencia, 8. — El gobernador civil de esta provincia, para impedir la realización de los asaltos que desde un tiempo a esta parte vienen cometiéndose en los establecimientos de esta ciudad, especialmente en los de ultramarinos, ha dado órdenes severísimas para la busca y captura de los individuos que forman parte de una banda que se dedica a esta clase de delitos. El gobernador ha manifestado que conoce ya los nombres de algunos de estos individuos y de los

Asamblea de fuerzas mercantiles

Madrid, 8. — En el cine San Miguel se celebró esta mañana la asamblea de clases mercantiles e industriales de Madrid, para dar cuenta de las nuevas bases de trabajo acordadas por el ministro del Trabajo, que conceden mejoras a la dependencia mercantil.

Presidió el señor Reques, y asistió numeroso público.

Todos los oradores coincidieron en que ni los comerciantes ni los industriales de Madrid pueden, en estos momentos de penuria, echar sobre los negocios el considerable aumento de gastos que supone la aplicación de las bases del trabajo que acaba de aprobar el ministro del Ramo.

Consideraron que las referidas bases son inoportunas por razones de orden financiero, económico, social y político, y las tildaron, asimismo, de injustas, porque confunden, entre otras cosas, al dependiente especializado con el que trabaja en el comercio transitoriamente.

Varios oradores dirigieron censuras a los dirigentes del socialismo, cuyo interés e ideología no son coincidentes con la masa general de trabajadores, y anunciaron que ha llegado la hora de que el comercio se defienda por todos los medios.

Algunos propusieron no aceptar las bases acordadas por el ministro del Trabajo, clausurar los establecimientos y otorgar al Comité ejecutivo un amplio voto de confianza para adoptar las medidas que aconsejan las circunstancias.

Prevalcieron estas iniciativas, y se aceptaron por aclamación.

El presidente de la asamblea anunció que el Comité se entrevistaría con el jefe del Gobierno, manifestando que esperaban encontrar por parte de él una justa acogida.

Después dirigió a la asamblea las siguientes preguntas:

¿Pueden, los comerciantes de Madrid soportar las gravísimas cargas que la resolución del ministro del Trabajo les impone?

La respuesta fue negativa por parte de todos los asambleístas.

Se comprometió la asamblea a acatar incondicionalmente los acuerdos del Comité ejecutivo. Ratifica el voto de confianza otorgado al Comité.

Con todo el entusiasmo y con la mayor unanimidad la asamblea contestó afirmativamente.

A la una y media de la tarde se levantó la sesión.

Actos socialistas

Madrid, 8. — En el teatro María Guerrero se celebró el acto organizado por la Juventud Socialista Madrileña para conmemorar el décimosexto aniversario de la muerte de Tomás Meabe, que, con Pablo Iglesias, fué el más fuerte paladín de la iniciación del movimiento socialista español.

El teatro estaba completamente lleno, y presidió el acto el compañero Angel Cenra.

Intervinieron oradores y oradoras de todas las tendencias socialistas e hicieron resaltar la importancia y significación del acto, dedicando sentidas palabras a la memoria de Meabe.

El ministro de Justicia, Fernando de los Ríos, pronunció unas palabras de aliento para las juventudes socialistas, y terminó su discurso con el siguiente proverbio: «El que pierde la mañana, pierde la tarde; el que pierde su juventud, pierde su vida».

Fuó ovacionadísimo.

Organizado por la Sociedad de Dependientes de Casinos y similares se ha celebrado un mitin socialista en la Casa del Pueblo. Hablaban, entre otros oradores, los compañeros Eduardo Lorenzo y Ovejero, de la Unión General de Trabajadores, que dedicaron un recuerdo a la memoria de Pablo Iglesias.

Se ocuparon los oradores de la crisis que actualmente atraviesa la sociedad burguesa, y el señor Ovejero recomendó la unión de todos los trabajadores para el día de mañana tomar las riendas de la sociedad.

Información extranjera

Congreso del Partido Radical Socialista francés

París, 8. — Han terminado los trabajos del Congreso del Partido Radical Socialista. Esta mañana se celebró la última sesión, y después el Comité directivo se trasladó al Arco del Triunfo, donde el señor Herriot, presidente del Partido, depositó una corona. A medio día se celebró un banquete.

Muerte de un famoso bandido

Marsella, 8. — Dicen de Bastia (Córcega) que el famoso bandido Santoni ha sido muerto. No se conocen más detalles.

Para perseguir el banditaje en Córcega

Ajaccio, 8. — No se conoce todavía el lugar en que desembarcará el destacamento de gendarmería enviado desde Marsella para proceder a la persecución

del banditaje en Córcega. El cuerpo expedicionario se compone de seiscientos gendarmes con diez automóviles blindados. Las autoridades marítimas han dispuesto que una patrulla de pequeñas embarcaciones presten servicio de vigilancia en determinados parajes de la costa Corsa, para el caso de que los bandidos intenten fugarse por mar.

Regresa de Córcega el comandante de la brigada de gendarmes

Marsella, 8. — Ha regresado de Córcega el general Huot, comandante de la décimoquinta brigada de gendarmería que se trasladó en aquella isla para tomar disposiciones relacionadas con la represión del banditaje.

En el mismo barco llegaron los restos mortales del gendarme Klein, que resultó muerto días pasados durante un encuentro con los bandidos.

Gran premio de Otoño

París, 8. — En el Hipódromo de Auteil se corrió, esta tarde, el Gran Premio de Otoño, 4,600 m. 100,000 francos.

Llegaron al mismo tiempo el caballo Filidor, montado por el jockey Holey, y el caballo Reventi, montado por el jockey Tremean.

El premio será repartido entre los propietarios de ambos caballos.

Elecciones en Yugoslavia

Belgrado, 8. — Esta mañana, a las ocho, comenzaron las elecciones legislativas en todo Yugoslavia. Hasta ahora parece que las elecciones se desarrollan sin incidentes.

En Luviana, a las diez de la mañana, habían votado ya ocho mil electores. A este efecto, se recuerda que en las últimas elecciones, durante todo el día, no votaron más que diez mil.

Concurso de crisantemos

Ayer, en la Rambla de las Flores, tuvo lugar el Concurso de Crisantemos, organizado por el Patronato de la Rambla de las Flores. El alcalde doctor Aguadé, acompañado de los concejales señores Ventalló, presidente del referido Patronato, Sánchez, Prats, Amat, Conde de Güell, Puig y Alfonso, Ruiz y Puig Munné, de los miembros del Patronato, señores Sabater (vicepresidente), Térraga (director del Mercado de San José), Castells, Pagés, Fournier, presidente de la Asociación de Vecinos de la Rambla; el jefe de Ceremonial, señor Ribé, y don Salvador Gazulla, vicepresidente del Patronato, que actuaba de secretario, por enfermedad del titular señor Blandó, visitaron los puestos de flores, admirando los bellos ejemplares de crisantemos, que figuraban expuestos. El Jurado, presidido por el señor Ventalló, con asistencia de los señores Sabater, Ramón, Prats, excusando su asistencia el señor Casas Abarrca, estableció el siguiente veredicto:

Primer premio: «Abundancia y variedad, al puesto n.º 24, de Dolores Barile, que ofrecía espléndida colección de crisantemos. Primer premio: «Selección y Belleza», al puesto n.º 11, de María Rifié. Primer premio: al puesto n.º 31, de Juan Barceló. Además, se adjudicaron seis premios en esta forma: Puesto n.º 7, de Magdalena Tormo; puesto n.º 3, de Florencio Prat; puesto n.º 2, de José Alarcón; puesto n.º 9, de Concepción Planas, y puesto n.º 13, de Miguel Codina.

Las floristas ofrecieron hermosos ramos al alcalde y a sus acompañantes, y en la dirección del Mercado se obsequió con un vermut a los invitados.

Acto en homenaje a los caídos en la Gran Guerra

Con asistencia del señor cónsul general de Francia, y de todo el personal del Consulado, así como también del Instituto Francés y delegaciones numerosas de profesores y alumnos del mismo, la Asociación de Antiguos Combatientes, el presidente de la Sociedad General Francesa, M. Jaime, el presidente de L'Amical, representación de la Cámara de Comercio e Industria Francesa; presidente de la Sociedad de Beneficencia; presidente de la Sociedad Patrie; muchos oficiales de reserva, el padre superior de los HH. Maristas, y gran número de distinguidas damas y señoras, se efectuó ayer por la mañana, a las once, en el Cementerio del Sudoceste, un imponente acto de homenaje a los caídos en la Gran Guerra, guardándose un minuto de silencio por la concurrencia y depositando gran cantidad de flores y coronas en la tumba donde se hallan los restos de estos héroes.

Conferencia aplazada

Por hallarse indispuerto el señor Casanovas, queda aplazada la conferencia que había de dar hoy, lunes, en el Ateneo Polytechnicum, bajo el tema: «Qué opinión de la solución donada al problema religioso?»

Los Juegos Florales

En la sala del Nuevo Consistorio se celebró ayer, domingo, la reunión anual del Cuerpo de adjuntos de los Juegos Florales de Barcelona. Presidió el señor Francisco Mathen. El secretario, señor Luis Via, leyó el acta de la sesión anterior, que fué aprobada por unanimidad. Seguidamente, el señor Francisco Puig y Alfonso leyó el estado de cuentas, que fué también aprobado sin discusión.

Luego se procedió a la elección de los siete mantenedores para el año 1932, y resultaron elegidos los señores Fernando Agulló y Vidal, Luis Via, Francisco Maspons y Anglèsell, Carlos Soldevila, Víctor Rabola y Tremols, Enrique Díaz Canedo y María Teresa Vernet.

Como mantenedores suplentes fueron designados los señores en gal saber Jaime Collell, Ramón Garriga, Antonio Navarro, Juan Arús y José María de Segarra.

Después de la proclamación, hizo uso de la palabra el señor Fernando Agulló, quien dió las gracias en nombre propio y de los compañeros elegidos, por la designación, manifestando que procurarán cumplir escrupulosamente con su deber.

Fueron reelegidos para formar parte del Consejo directivo del Consistorio, los señores Collell y Via.

A continuación, el señor Alejandro Bulart y Riado propuso una felicitación para el señor Mathen, por la feliz coincidencia de haber cumplido ochenta años a la vez que veinticinco de su presidencia del Consistorio. Así se acordó en medio de grandes aplausos.

Los señores Argimón, Guasch, Cabot y Rovira, y Nadal y Blanch hablaron de la conveniencia de invitar especialmente los niños de las escuelas de enseñanza catalana a la fiesta de los Juegos Florales como un premio a la aplicación, y se decidió que la ejecución de la idea quedaba a criterio del Consejo directivo.

El mitin de la Unión Socialista de Cataluña fué suspendido a medio acto por la policía

Para ayer por la mañana la Unión Socialista de Cataluña tenía anunciado un mitin en el cine Marina de la Barceloneta. El acto empezó a las once, Presidió el señor J. Roure y Torrent, quien cedió la palabra al señor Martí Bonet; éste tuvo al principio un incidente con el delegado gubernativo. El segundo orador, Rafael Castellort, le sucedió en la palabra, y fué también amonestado. Igualmente, durante el discurso del orador Rosell y Montaner, tuvo el delegado gubernativo que hacer algunas advertencias lo que motivó alborotos entre el público.

Se levantó a hablar Juan Forment, y lo hizo en tales términos, que el delegado abandonó el local, suspendiendo el acto. El orador continuó en el uso de la palabra, y entonces entró en el local una sección de guardias de asalto, que procedió a desalojarlo.

Los directores de centros de enseñanza superior y secundaria

En un aula de la Facultad de Derecho de nuestra Universidad se reunieron, ayer, los directores de los Centros de enseñanza superior y secundaria.

Presidió el acto el profesor señor Tosat. La Comisión nombrada en una asamblea anterior para que hiciera gestiones referentes a los honorarios y horas de trabajo de los profesores, expuso la labor que había realizado cerca del Colegio de Licenciados en Filosofía y Letras, obviando, al parecer, algunas dificultades que habían surgido, todas ellas de carácter económico exclusivamente.

La asamblea acordó conceder un voto de gracias a la Comisión, ratificándole, a su vez, la confianza de todos los directores, levantándose seguidamente la sesión.

Detención de un sacrilego

El viernes por la noche se perpetró un robo en la iglesia de Santa María de Sans.

Miguel Alberich se introdujo en el citado templo en ocasión en que se efectuaban los ejercicios de culto. Logró ocultarse cuando fueron cerradas las puertas de la iglesia, y ya en libertad de acción, se apoderó de dos copones y un cáliz de plata y oro, que fué a depositar en el domicilio de su amigo José Navarro, sito en la calle de Jaime Giralt.

Las gestiones que ha venido realizando el inspector de la Brigada social señor Villaverde, para detener al sacrilego, se vieron coronadas ayer por el éxito, siendo recuperados los objetos sustraídos y puestos a buen recaudo los dos sujetos.

TAURINAS

¡Va por usted, Marcial!

Los toros de Encinas

Cinco mansos de carreta y un solo toro bravo a medias, salieron por los chiqueros, ostentando en el morrillo las cintas de la divisa del ganadero salmantino don José Encinas. El toro bravo se lidió en quinto lugar, y dió ocasión a que de boca en boca corriera el desacreditado adagio de que no hay quinto malo.

Los cinco toros restantes, coccaron, se vencieron todos por el lado derecho, renquearon, y con su mansedumbre, de no estar en la plaza Ortega y algunas veces Marcial, hubieran aburrido a siete generaciones de aficionados.

Cuando me hablen de encinas, diré que bien están en los bosques y mucho mejor hechas carbón.

I a I

Este es el resultado de la corrida de ayer. Una oreja a favor de Ortega y otra oreja cortada por Marcial. Ambas ganadas a ley, de veras, sin engaño alguno para la afición, juzgando en ambas faenas los lidiadores la pelleja, y demostrando que en ellas hay voluntad, tesón y firmeza para competir con quien se les ponga por delante. Y vamos con Marcial.

Al diestro de Vacía Madrid le tocaron en suerte dos toros mansos, el primero y el tercero, y un toro bravo, bravito, el quinto. Bien estuvo en el que abrió plaza, especialmente con el capote, dibujando lances preciosos, bajando la mano y llevando siempre toroado al toro. La faena de muleta la comenzó sobria y sabiamente Marcial, se estrechó en algunos pases, y por mor de que el toro se vencía por el lado derecho, terminó la faena por la cara y quedó decorosamente con la tizona. Oyó palmas y algún pito de los descontentos.

Se puso Lalanda nervioso en el tercer toro, y con nervios no se puede ganar el aprecio de los espectadores ni torrear a las reses. Un señor a quien no conozco me distrajo durante toda la actuación de Marcial en este toro, y no pude apreciar lo que hizo el espada. Perdóname Marcial esta distracción mía. Rabioso, que no es lo mismo que nervioso, cogió Marcial al quinto de la tarde. Un toro negro, precioso de lámina, algo bizco de cornamenta. Le paró los pies, de salida, con lances a la verónica soberbios de ejecución, en los que el toro lanzó quieto, corriendo suavemente la mano, llevando embebida a la res en los vuelos del capotillo. Restalló la ovación al terminar Marcial los lances con media verónica finísima, y Lalanda, que no estaba contento todavía, se creció en el quite toroado de rodillas, y luego, en su posterior intervención, desecando una mariposa preciosa de colorido. Siguió en creciente el entusiasmo de Marcial y clavó dos pares de garapullos de valiente, oyendo nuevamente la ovación. El toro se agotaba por momentos, y no quiso clavar Marcial los dos pares restantes en él acostumbrados. Guardó lo que quedaba del balón de oxígeno para la faena de muleta. ¡Y que faena de muleta! Toró Marcial a «Caletero» como él sabe cuando quiere, y siempre bien. De pie, general parte de la faena, y lo que más me plugo en este toro fue su afán de torrear al natural. Agotado ya el toro se resistía a tomar el segundo pase con la zurda, y Marcial, porfiando, metiéndole la muleta en el hocico, adelantando el pie, consiguió hacérselo tomar hasta tres naturales. Sonó la música en honor del artista, y ya dueño de la situación, Lalanda toró de rodillas, unas veces lineada una rúta y otras las dos, pero siempre ceca y valiente, y por encima de estas cualidades, haciendo regufilar la de dominador. No tuvo suerte al herir el espada, pero, a pesar de todo, cortó la oreja por mayoría muy crecida de votos.

Marcial Lalanda realizó en este toro la mejor faena de muleta que se le ha visto en Barcelona; en cambio, en el tercer toro, no estuvo a la altura que le correspondía. ¿No lo cree usted así, Marcial?

Tres toros estocó Ortega, y los tres fueron mansos y, además de mansos, de cuidado. A pesar de ello, cortó la oreja de su segundo burla.

Así como de Marcial digo que lo mejor que hizo fue su deseo de torrear al natural, de Ortega he de decir que vi en él un detalle que demuestra que no nos ha engañado, que será gente en el toro. Ahora que ha cortado orejas en Madrid, puede ya afirmarse que Ortega será gente en el toro. El detalle a que me refiero es el cuidado que pone en la lidia de sus toros.

Salí el primero de Ortega suelto completamente; trabajo le costó a Alparagarrón hacerle doblar, lo consiguió, pero al lancearle Ortega se le fue de nuevo «congrimitos». De lejos le citó al toledano, al embestir el toro retorcía Ortega, y así dos veces, y a el tercero ya rompía el toro con el hocico el capotillo de Domingo. Pronto volvió este toro a demostrar que era de carreta. Le consiguió Ortega con la muleta, le dobló en todos los pases, y le toró por alto, por bajo, como quisiera, y cuando quiso, siempre llevando toroada a la res, sacando la muleta por la peca del rabo y demostrando que los toros mansos tienen una lidia que no es toroada por la cara. Entró a matar superiormente, y cobró media en el to. Dio, de la que dobló el toro. Dio la vuelta y salió a los medios.

Y lo mismo que dominó a este toro, dominó a los otros dos mansos. Era el cuarto de la tarde un bucy con intenciones aviesas, y fue tal el aplomo de Domingo al torrearle, fue tanta la solera que echó a su toro, tan cerca y tan bien le consintió y le toró, que a pesar de no haber acertado a matar al primer envite, cortó el apéndice y dió la vuelta entre una ovación clamorosa. Salí al tercio a saludar, y la ovación se reprodujo.

En el que cerró plaza estuvo bien, pero a Ortega se le exige ya, no que esté bien, sino que esté muy bien.

Aunque sus toros no se prestaron al lance, brilló el torero del héroe de Borox en una faena de frente por detrás, y en varias tandas de faroles, que pusieron las acciones del árbitro a una cotización sumamente elevada.

Para terminar

La presidencia abusó de la suerte de varas, y por esta causa los toros llegaron agotados al último tercio. Siempre lo mismo, que es decir siempre mal.

Dregó bien Rafaellilo.

Salí de la plaza sin satisfacer un deseo, aplaudir a Marcial después de la lidia del quinto toro, pero se puso tan palmazo el señor a quien al principio me refiero, que me distrajo y no pude ovacionar a Lalanda. No sale con ello perdiendo Marcial, pues yo aplaudo desde estas columnas y el aplauso se oye con más gusto. Va por usted, Marcial.

RAFAEL

Una función a beneficio de la familia del desgraciado guardia Lombera

La empresa del teatro Nuevo, compartiendo la indignación que en todo Barcelona causó el asesinato del guardia Lombera, perpetrado por los malvados que quisieron asaltar la sucursal del Banco de Bilbao, está organizando una función extraordinaria, cuyo producto servirá para engrosar la suscripción abierta a favor de la familia del desgraciado guardia.

Esta función se celebrará el viernes próximo, y en ella la compañía de Luis Calvo representará las obras de más éxito en la presente temporada. Las primeras figuras de todos los teatros de Barcelona no han querido permanecer al margen de este acto tan generoso y regalarán con su arte a cuantos asistan a la función benéfica. Margarita Xirgu, Enrique Borrás, Camila Quiroga, María Luisa Rodríguez, Cora Raga, Laura Píñillos y Eugenia Galindo han ofrecido su concurso, que ha sido aceptado con entusiasmo.

Los maestros interinos y substitutos

La Junta organizadora de la Federación Nacional de Maestros interinos y substitutos, reunió ayer en la Casa del Maestro, de la calle de Mendizábal.

Después de un breve cambio de impresiones acordó notificar a sus asociados que asistan a los cursillos de selección del Magisterio, y cursar, al ministro de Instrucción pública, una solicitud pidiendo que los cursillos pasen a ser de perfeccionamiento, y que tengan lugar únicamente cada tres años en la época de vacaciones, después de poseer plaza en propiedad, la cual será concedida a todos los maestros que hayan demostrado su aptitud en escuela oficial, y de conformidad con las bases que obran en poder del ministro.

Luego fueron tratados otros asuntos de menor importancia para la clase, terminando la sesión al cabo de una hora de haber empezado.

En el casino Alianza del Pueblo Nuevo se dedicó un homenaje a Apelles Mestre

En el espléndido salón-teatro, del casino La Alianza del Pueblo Nuevo, rebosante de selecto público, tuvo lugar ayer tarde la función organizada en homenaje al venerable artista don Apelles Mestre. Se desarrolló el programa dispuesto al efecto, representándose *La Ilustración*, de Bausilio Puig, que se estrenó, seguida de *Sirena* y *Pierrot lladra*, del homenajeado, interpretadas por las compañías Talía y Guimerá, de Ripollet. Al final de cada una de ellas se tributó una entusiasta ovación al maestro Apelles Mestre, terminando la velada con unas danzas clásicas, que ejecutó la señorita Emma Maleras, y la fantasía lírica de Juan Tabuena, con música del maestro Tatché, *Una vanguardia*.

Acompañaban al señor Mestre, en el palco prosénico que ocupaba, don Federico Lluhrach, don Juan Tabuena, del Consejo del Teatro Amateur y el del Teatro Selecto, con el señor Praymont. El acto constituyó una cariñosa demostración de afecto al veterano artista.

El local del Partido Comunista de España ha sido clausurado

Ayer, la policía, cumpliendo órdenes superiores, procedió a la clausura del local que el llamado Partido Comunista de España tiene establecido en la calle de Amalía.

A consecuencia de la clausura aludida, han sido detenidos Antonio Collados, Francisco Lovel Lill y Manuel Cuevas Soriano.

SUCESOS

Accidentes

En el Dispensario de la Universidad fué auxiliado Juan Montoliú Gran, de cuarenta y siete años, domiciliado en Hospital de Llobregat, el cual presentaba fractura en las piernas y costado izquierdo, interesando los intestinos, de pronóstico grave, producida por atropello del camión 36758-B en la plaza del Buensucio. El herido fué conducido al Hospital Clínico y el conductor a la Delegación de Policía.

Saivamento de un niño que se cayó al mar

En la Puerta de la Paz, ayer por la mañana cayó al mar el niño de tres años Conrado París.

Inmediatamente, y cuando la pobre criatura iba a ahogarse, se lanzó en su salvamento José Moreno Jiménez, de cuarenta y dos años, el cual consiguió extraerlo del agua.

El niño fué llevado por unos urbanos y su salvador al Dispensario del muelle de España, donde fué auxiliado de enfermería por inmersión. El diagnóstico facultativo es de pronóstico reservado.

NECROLOGICAS

Doña JOSEFA PASCUAL CUGAT ha fallecido, habiendo recibido los Auxilios espirituales (d. e. p.). Su esposo don Pablo Abelló Boada; hijos Pablo, Josefa, Magdalena, María, Francisco y Manuel; hijos políticos José Andrés Cabestany, Dolores Pujol Rams, Angélica Navarro viuda de Antonio Abelló, José Oliveres Doménech, Juan Casamitjana Casamitjana, María Roig Mariné, Josefina Murcia Wassford; nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden a Dios el alma de la difunta y se sirvan concurrir hoy, lunes, día 9, a las cuatro y cuarto de la tarde, a la casa mortuoria, calle de Pi y Margall, n.º 4, para acompañar el cadáver a la iglesia de la Purísima Sangre, donde se despedirá el ánima. — Mañana, martes, a las diez de la mañana, tendrán lugar los funerales para el eterno descanso del alma de la finada, en la citada iglesia, despidiéndose el duelo allí mismo. — Reus, 9 de noviembre de 1931.

La señorita MARIA BENET PUJOL falleció ayer, a las cuatro de la madrugada, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica (d. e. p.). Sus desconsolados padres don Amaro Benet y Mercedes Pujol, abuelos, hermanas, hermanos políticos, hijos, al participar a sus amigos y conocidos tan dolorosa pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la casa mortuoria, Muntaner, 57, hoy, lunes, a las once de la mañana, para acompañar el cadáver a la iglesia parroquial de la Bonanova, y de allí al Cementerio nuevo, por cuyo favor les quedarán infinitamente agradecidos. No se invita particularmente.

Anuncios Oficiales

Sociedad General de Aguas de Barcelona

AVISO

Por no haber desembolsado las acciones nuevas de esta Sociedad, emisión de 1928, cuya relación se inserta al final de este anuncio, el tercer y último dividendo pasivo a que venían afectas, desatendiendo sus tenedores con ello el llamamiento y prevenciones que el Consejo de Administración de la misma les dirigió en 11 de mayo último, mediante anuncio inserto en varios diarios de la localidad y en el Boletín Oficial de la Provincia número 114, correspondiente al día 13 de mayo de este año, la Sociedad en uso del derecho que le concede el artículo 164 del Código de Comercio, ha procedido a extender duplicados de los títulos morosos que ha vendido reglamentariamente en Bolsa, a cuenta y cargo de los tenedores de las acciones anuladas.

El importe obtenido lo ha aplicado la Sociedad, en cuanto ha sido necesario, a extinguir la deuda que, por capital e intereses respondían los títulos anulados; y los tenedores de éstos podrán cancelarlos cualquier día laborable en el domicilio social, Paseo de San Juan, n.º 39, a las horas de despacho, por el sobrante de dinero que la liquidación arroje en su favor, descontados los gastos.

RELACION DE LAS ACCIONES

Títulos unitarios
Número de las acciones: 63,714, 63,715, 63,716, 63,717 y 63,718.
Título núm. 4,253 de cinco acciones
Números: 71,261, 71,262, 71,263, 71,264 y 71,265.
Título núm. 5,002 de diez acciones
Números: 75,011, 75,012, 75,013, 75,014, 75,015, 75,016, 75,017, 75,018, 75,019 y 75,020.

TOTAL: 20 ACCIONES

Barcelona, 3 de noviembre de 1931.
Por la Sociedad General de Aguas de Barcelona: el director, E. Raison.

CARTELERA DE ESPECTÁCULOS

La revoltosa, creación de Sílvia Pérez Carpio. — Noche: La fama del tartanero, por Enrique Sagi.
FANTASIO. — Hoy, lunes, tarde y noche: Revista Paramount. Una cinta caricata. Cinamond, El raplo de Kete Kacs. Una excelente película deportiva. Sports pedestres. Gran éxito de la máxima creación de Stan Laurel y Oliver Hardy, en español, De bote en bote (graciosísima parodia de El presidente).
CINE PAVAS. (Avenida de la Puerta del Angel, Teléfono 14544.) — Hoy, lunes, tarde, a las cuatro y media; noche, a las diez menos cuarto: Revista Paramount; Lew Cody, en Casi caballeros; Escuela de caricatos (dibujos); José Mojica en la opereta cantada en español: Hay que casar al príncipe, por Conchita Montenegro y Miguel Ligeró.
SALONES CINÉS:
LYON. — Hoy, lunes, tarde y noche: El millón, por Amadilla, Sonda Gréville y René Lejeune (4.05, 6.12 tarde, y 10.42 noche).
CATALUÑA. — Hoy, lunes, tarde, a las cuatro, y noche, a las diez: La ciudad canta, por Brigitte Helm (4.15 y 6.20 tarde, y 10.55 noche).
FEMINA. — Hoy, lunes, tarde, a las cuatro, y noche, a las diez: Nunca es tarde por Wilk Rogers y Fijí d'Orsay (4.15 y 6.20 tarde, y 11 noche).
KURSAAL Y CAPITOL. — Hoy, lunes, tarde, a las cuatro, y noche, a las diez: El último episodio (4.05 y 6.15 tarde, y 10.45 noche).
LIDO CINE. — Hoy, lunes, tarde, a las cuatro, y noche, a las diez: La melodía del corazón, por Dita Parlo, Willy Fritsch (4.05 y 6.17 tarde, y 10.45 noche).
COLISEUM. — Hoy, lunes, tarde, a las cuatro, y noche, a las diez: Una reportaje sensacional, por Georges Banerji; Revista Paramount, y Bimbo leñador (dibujos).
CINE RAMBLAS (antes Príncipe Alfonso). Teléfono 18972 Rambla del Comercio y 28. — Sombra vengadora, comedia muda; Dibujos sonoros; Noticiario Fox; La revista de los novios, sonora, por Alice White y Marie Prevost; En cuerpo y alma, dialogada en español, por Ana María Custodio y Jorge Lewis.
FRONTON NOVEDADES. — Hoy, lunes, tarde, a las cuatro y cuarto: Elola I. Elola II contra Acha-Aretio I. — Noche, a las diez y cuarto: Ramos-Navarrete contra Azumendi-Azpuri. Detalles por carteles.

ÚLTIMA HORA

En Burgos, al regresar el tren especial conduciendo los espectadores del mitin revisionista celebrado en Palencia, se produjeron graves sucesos, de los que resultó una mujer muerta y varios heridos graves.

Madrid, 8 (urgente). — A las doce y media de la noche recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas. Les manifestó el ministro que tenía que darles noticias desagradables. En Burgos, al regresar el tren especial procedente de Palencia, que llevaba los asistentes del mitin revisionista, elementos obreros que se encontraban en la estación dieron varios gritos contra los católicos, a consecuencia de los cuales se produjeron algunos incidentes. Seguidamente — añadió al ministro — se formó una manifestación, que, con actitud pacífica, se dirigió al Gobierno civil, en donde se encontraban las autoridades, menos el gobernador, que había tenido que ausentarse. Los manifestantes requirieron la presencia de las autoridades al balcón; el alcalde les dirigió la palabra, recomendándoles calma, y les pidió que se disolvieran pacíficamente. La gente pidió al alcalde que antes de disolverse ellos se retirara la guardia civil que había acudido cerca de allí.

El secretario, en funciones de gobernador, se negó a esta pretensión; pero el alcalde, haciéndose eco del deseo del público, requirió para él toda la responsabilidad de lo que pudiera ocurrir. En vista de ello se ordenó la retirada

de la fuerza pública. Dijo el ministro que a partir de este momento los informes que tiene son contradictorios. Parece ser que los grupos se dirigieron hacia la Residencia de los Jesuitas, saliéndoles al paso fuerzas de la guardia civil, que fueron recibidas a pedradas. Supone el señor Casares que la fuerza pública repelió la agresión, porque le participan que resultaron doce heridos de balas, de los cuales seis son contusos y seis graves, en especial uno, que tiene un balazo en el húmero, y otro, que lo tiene en el hipocóndrio.

Resultó, asimismo, muerta por rebote de bala, una mujer llamada Felisa Herrero, viuda de Uriarte, que estaba asomada en el mirador de su casa.

El ministro de la Gobernación, profundamente impresionado por los sucesos, departió largo rato con los informadores.

Dijo el señor Casares Quiroga que la guardia civil, a quien elogió, debía de dedicarse a sus funciones primitivas, es decir, a la vigilancia del campamento. En el interior de las poblaciones han demostrado palpablemente los guardias de asalto ser un instrumento maravilloso.

HOJA OFICIAL DEL LUNES DE BARCELONA

LUNES, 9 NOVIEMBRE DE 1931

ADMINISTRACIÓN: CASA DE CARIDAD: MONTALEGRE, 5: BARCELONA: TEL. 24770

SEGUNDA ÉPOCA: N.º 307: 10 CTS

En Barcelona y en París

¿Dos españoles atacarán los títulos mundiales de los pesos pluma y mosca?

Battalino anuncia su viaje a Europa

Chicago, 8. — Battling Battalino una vez descausado del match que sostuvo el pasado miércoles contra el italo-americano Earl Mastro, en que triunfó netamente a los puntos, conservando su título de campeón mundial de los plumas, ha salido para New York. Antes de partir, ha declarado al corresponsal de una agencia europea que desde Nueva York embarcará para Europa para combatir contra el campeón de Europa de la categoría, el español Gironés, o bien contra Nel Tarleton.

Todo depende — ha aclarado — de las gestiones que ha iniciado mi manager con Jeff Dickson.

Mariano Arilla estrella parisina

París, 8. — El pequeño boxeador español Mariano Arilla es la «vedette» de moda actual. Hoy, durante el aperitivo en el «Silver Ring», nos ha manifestado que mañana lunes regresará a Barcelona para prepararse para el match que el próximo día 16 ha de efectuar contra el ex campeón del mundo Frankie Genaro en la gran gala del Palacio de los Deportes. Y con la sonrisa en los labios, ha añadido, con cara de pascuas: — Dickson me ha asegurado que si gano a Genaro, disputaré al tunciano Young Pérez el título mundial.

SANTIAGO RENÉ vencedor de la I vuelta a pie a Mataró

Simadamante. Salieron sesenta corredores, y se clasificaron sesenta y dos. Llegó en primer lugar Santiago René, del Club Pensament, de Sabadell, categoría junior, que empleó 13 m. 20 s., seguido de Arrufat, del Tagamanent; Bus, del Júpiter; González, del Español; y Rodríguez, Pons, Alvaro, Roca, Bernabou, etc., hasta sesenta y dos.

CLUB FEMENI D'ESPORTS

Ayer fue tributado un merecido homenaje a su digna presidenta

SEÑORITA TERESA TORRENS

El Club Femeni d'Esports prosigue triunfante su recto camino, alcanzando continuamente ruidosos éxitos. Durante la mañana del domingo, en su campo de deportes, sito en la calle de Balmes, tuvo lugar un importante festival, del que fueron partícipes directos las atletas diestras, las célebres «daines», las secciones de gimnasia sueca y las basketballistas todas. El acto, que constituyó un merecido éxito, giró en torno a la celebración del aniversario del Club, fué de homenaje a su inteligente y digna presidenta, señorita Teresa Torrens, la cual recibió de manos de una comisión de «daines», la ofrenda de una preciosa cesta de flores, costada por suscripción popular entre las componentes del Femeni, y de un modo especialísimo, por las componentes de los diversos grupos deportivos. La señorita Torrens fué felicitudinosa.

El festival dió comienzo a las diez y media de la mañana, el cual estuvo formado por las siguientes pruebas: 1.º Demostraciones de Morse, a cargo de la sección «Daines», bajo la dirección de la señorita Teresa Torrens; 2.º Gimnasia sueca «Daines», profesora señorita Josefina Torrens; 3.º Gimnasia sueca (mayores), bajo la dirección de la señorita M. Luisa Cots y señorita Torrens (jovenes), con la cooperación de la excelente monitor señorita María Pascual; 4.º Exhibición de diversos tiros a basket, a cargo de la sección «Daines», dirigidas por el entrenador de esta especialidad señor Sust; 5.º Basketball, partido entre los mejores elementos del Club. Se alinearon dos equipos formados de la manera que sigue: Rojo: R. Castellort (2), M. D. Castellort (14), Zamareño (3), Imboden (2) y Solé. Azul: Altché, Jaramandreu, A. M. Martínez Sagi, Arranz (5), Pascó (2). El resultado fué de 22 tantos a 7 a favor de las primeras.

Además del homenaje particular a la presidenta, las «Daines» ofrecieron, después de la exhibición de gimnasia sueca, preciosos ramos de flores a las señoritas Teresa Torrens (presidenta), señorita María Luisa Cots y Josefina Torrens.

Los campeonatos de fútbol en toda España

EN SABADELL, DONDE RADICÓ AYER TODA LA ATENCIÓN FUTBOLÍSTICA DE CATALUÑA, TRIUNFÓ EL «LEADER» CON TODA FACILIDAD

El Celta ya es campeón de Galicia

LOS RESULTADOS CATALUÑA

Primera categoría

Martínenc-Catalunya.....	1-4
Palafrugell-Júpiter.....	0-6
Sabadell-Barcelona.....	0-2
Español-Badaluña.....	6-1

CLASIFICACIÓN

Barcelona.....	11	8	1	2	37	9	17
Español.....	11	8	0	3	41	14	16
Júpiter.....	11	7	1	3	26	16	15
Sabadell.....	11	5	2	4	19	15	12
Martínenc.....	11	4	0	7	22	31	8
Reus.....	11	3	1	7	11	25	7
Badaluña.....	11	2	3	6	8	35	7
Palafrugell.....	11	2	3	6	8	35	7
Catalunya.....	11	2	2	7	15	24	6

Segunda categoría preferente

GRUPO A

Santboia-Reus.....	3-1
Vilafranca-G. Tarragona.....	1-1
Güell-C. E. Vilanova.....	3-2

CLASIFICACIÓN

Vilafranca.....	8	5	2	1	17	9	12
Sans.....	8	4	2	2	18	5	10
Sant Andreu.....	8	5	0	3	21	12	10
Santboia.....	8	4	2	2	13	8	10
Reus.....	8	4	0	4	14	14	8
Güell.....	8	2	1	5	12	23	5
G. Tarragona.....	8	1	3	4	11	19	5
C. E. Vilanova.....	8	1	2	5	21	4	4

GRUPO B

Mañesa-Iruro.....	0-0
Ath. Sabadell-Horta.....	0-2
Girona-Ripollet.....	2-3
Torrassa-Granollers.....	5-1

CLASIFICACIÓN

Iruro.....	8	6	1	1	26	8	13
Ripollet.....	8	5	2	1	20	13	12
Horta.....	8	5	1	2	12	9	11
Torrassa.....	8	3	2	1	13	8	9
Granollers.....	8	3	2	3	13	16	8
Girona.....	8	2	1	5	12	18	5
Mañesa.....	8	1	2	5	6	16	4
Ath. Sabadell.....	8	0	2	6	19	2	2

Andalucía

Beas-Sevilla..... 3-1
Clasificación: Sevilla, 11 puntos; Beas, 10; Córdoba, 4; R. Huelva, 4; Malagueno, 2.

Cantabria-Asturias

C. Gijón-R. Santander..... 1-1
Avilés-S. Gijón..... 1-4
Eclipse-Oviedo..... 0-5
Clasificación: Oviedo, 17 puntos; S. Gijón, 10; R. Santander, 12; Avilés, 5; Eclipse, 3; C. Gijón, 1.

Centro-Aragón-Castilla

Madrid-Valladolid..... 6-0
Castilla-Nacional..... 2-0
Iberia-Ath. Madrid..... 1-0
Clasificación: Madrid, 14 puntos; Nacional, 8; Ath. Madrid, 8; Iberia, 7; Valladolid, 5; Castilla, 2.

Galicia

Burgas-Celta..... 0-1
Eiría-D. Coruña..... 1-0
R. Ferrol-Ovason..... 5-0
Clasificación: Celta, 16 puntos (Campeón); D. Coruña, 14; R. Ferrol, 14; Eiría, 7; Burgas, 6; Orense, 3.

Guipuzcoo-Navarra-Aragón-Rioja

Iruñ-Osasuna..... 5-0
Donostia-Euzkalduna..... 7-1
Logroño-Zaragoza..... 5-0
Clasificación: Logroño, 13 puntos; Donostia, 10; Iruñ, 6; Zaragoza, 5; Osasuna, 5; Euzkalduna, 0.

Mallorca

Athletic-Baleares..... 2-5
Clasificación: Mallorca, 10 puntos; Constancia, 8; Athletic, 6; Baleares, 5; Manacor, 3.

Murcia-Levante

Murcia-Imperial..... 5-0
Elche-Cartagena..... 3-2
Clasificación: Murcia, 12 puntos; Imperial, 6; Hércules, 5; Cartagena, 4; Elche, 3.

Valencia

Valencia Castellón..... 4-1
Gimnástico Saguntino..... 2-1
S. Sagunto-Levante..... 1-2
Clasificación: Valencia, 15 puntos; Castellón, 11; Levante, 12; Saguntino, 8; Gimnástico, 6; S. Sagunto, 2.

Vizcaya

Alavés-Arenas..... 4-2
Athletic-Brandio..... 6-0
Clasificación: Athletic, 12 puntos; Arenas, 10; Alavés, 8; Brandio, 5; Baracaldo, 1.

El FIRST gana al WIENER en la primera final de la Copa de la Europa Central

Zurich, 8. — Se celebró la primera final de la Copa Centro d'Europa entre los dos finalistas austríacos, First y Wiener. El primero obtuvo la victoria por 3 goles a 2.

El primer tiempo fué bastante igualado, con ligera tendencia en el ataque por parte de Catalunya, quien ya obtuvo dos goles por uno el Martínenc. Lluch, a los cinco minutos, romató un centro de Estera. A los veinticuatro, tras varias tentativas, Artigas romató fuerte, y Uriach no llegó a bloquear el balón, romatando Lluch con éxito a las mallas. Centrada la pelota, reaccionó el Martínenc, y por una deficiencia de Cruz Fandos logró el único gol para los suyos, terminando el primer tiempo.

El Catalunya volvió de nuevo a marcar a los quince minutos, en una jugada personal y brillantísima de Miró. Y ya avanzado el partido, Saló hizo pasar el balón por encima de Uriach, logrando el cuarto y último.

Los equipos fueron: MARTINENC: Uriach, Serrano, Riús, Altés, Sibecas, Cros, Pellicer, Casas, Huerva, Morrajas y Fandos. CATALUNYA: Cruz, Claudio, Ibáñez, Alimiñana, Fernández, Flaqué, Lluch, Artigas, Miró, Saló y Esteva. Arbitró el señor Arribas.

El Júpiter apretó en Palafrugell... Después de quince minutos de completo dominio del Palafrugell, en los que solamente el meta local tocó un solo balón, se impuso el Júpiter, logrando a mediados del primer tiempo, el primer tanto por mediación de Parera; consiguiendo poco después, Rodríguez, el segundo gol. La segunda parte fué igualmente favorable al Júpiter, reaccionando brillantemente a última hora el Palafrugell, sin que por ello obtuviera ningún tanto. Capdevila, por tres veces, y Parera cuidaron de aumentar el tanto a seis goles, favorables para el equipo. Arbitró Cruella. He ahí la formación de los equipos: PALAFRUGELL: Bru, Blanch, Colomer, Pons, Castell, Cabanes, Esteve, Espada, Miquel, Colls y Reixach. — JÚPITER: Francés, Castells, Roure, Altés, Rosalenc, Obiols, Mas, Capdevila, Parera, Rodríguez y Morales.

El Barcelona venció en Sabadell, por dos a cero, en un partido jugado con limpieza y entusiasmo

La jefatura que el Barcelona parecía tener en el campo del Sabadell, quedó

El miércoles en el Nuevo Mundo

El negro cubano KID TUNERO todavía imbatido en nuestros rings, frente al "as" francés GIRARDIN

y debut del campeón panameño KID HURTADO

El programa que anuncia Barcelona Ring para encerrar el gran combate internacional entre Kid Tunero, el boxeador que por su gran punch i limpieza en sus combates ha sabido colocarse como uno de las más atrayentes estrellas de nuestros rings, y el as francés Girardin, cuyo record publico ya demuestra su gran clase, y que según Artius es actualmente el mejor veltor de Europa, es sin duda el que mas completo se ha presentado en el Nuevo Mundo, pues figura en él un combate que casi podría formar para otra reunión en combate de fondo.

Este combate será la presentación del campeón del Panamá, Kid Hurtado, que llegó junto con Martínez Port a España. Su adversario será Bensusan, quien ya sabe el público es sobradamente apto para dar la réplica a un buen boxeador.

Concurso social de L. T. C. Turó (tercera categoría)

Con gran animación se está celebrando este interesante concurso. Los resultados son los siguientes: C. Par vence a Bofre por 6/4, 6/3; J. O. de Riba, a Colonge por 6/1, 6/2; L. Carles a F. Jover por 6/2, 6/1; Conde, a Coral por 6/1, 6/0; J. Carles, a J. Par por 6/2, 6/3; A. Par, a J. Parnal por 8/6, 6/4; Borrás, a Camino por 6/1, 6/1; R. Par, a Comas por 6/0, 6/0; Miquel, a Huelia por 6/2, 7/5; J. M. Calonge, a Iruarte por 8/6, 6/2; Fomogosa, a Collado por 6/6, 8/6 y 6/2; R. Par, a Miquel por 6/0, 6/3; J. M. Calonge, a Romagosa por W. O.; y Giménez Selma, a Sabater por 6/4, 7/5.

El guipuzcoano Ezquerria ganó ayer al sprint la primera etapa de la III VUELTA CICLISTA A LEVANTE

Castellón, 8. — Se ha corrido hoy la primera etapa de la Vuelta a Levante en su tercera edición, sobre un recorrido de 156 kilómetros, comprendiendo la distancia Valencia-Castellón, pasando por Burjassot, Segor, Sagunto, Faura, Deniá, Vall de Uxó, Burriana, Villarreal, entre otras poblaciones. La carrera que en su ya ofrecía dificultades por el terreno desigual, ha obtenido mayormente a causa de la lluvia y de los numerosos baches, resultando en conjunto anódina.

La clasificación se estableció al sprint, entrando en primer lugar Ezquerria, en 4 h. 49 m. 3 s., seguido del mallorquín Nicolau, con el mismo tiempo, y a escasa distancia, Montero (Luciano), Riza, Cañardo, Mateu, Badia, hasta cuarenta y ocho clasificados.

El torneo de rugby COPA CATALUÑA

Sans-Estadi Catala..... 11-3
Español-Cataluña..... 15-0
Universitari-Cornellá..... 6-0
Barcelona-Juventut..... 39-0

Una fácil victoria del Español

No le fué difícil la victoria a los ocho minutos, un pase de Solé a Edelmiro fué rematado por éste, marcando el primer gol. El segundo registró a los quince minutos, en ocasión de un corner que sacó Juvé, rematando de cabeza Loyola, batió flojo Casanovas y Edelmiro batió el tanto. A los treinta y dos minutos, un chut de Juvé, también detenido flojo por Casanovas, originó un nuevo remate, que valió el tercer gol españolista. Con este resultado finalizó el primer tiempo. En la segunda parte el Badaluña reaccionó marcadamente, logrando nivelar la lucha e imponerse en diversidad de ocasiones. Su delantero moströse ineficaz, malogrando algunas oportunidades para marcar. A los doce minutos, Besolí, rematando un centro de Juvé, logró el cuarto gol. A los quince, Forgas, de un gran chut a distancia, marcó el único tanto de los costeros. A los treinta y uno, un corner contra el Badaluña sacado por Juvé remató Solé, para lograr el quinto gol y cuando faltaban unos tres minutos para finalizar, Juvé marcó el sexto. Arbitro discretamente Ribó. Los equipos fueron: ESPAÑOL: Mañé, Saprisa, Moliné, Trabal, Layola, Pausas, Prat, Besolí, Edelmiro, Solé y Juvé. — BADALUÑA: Casanovas, Isern, Rafá, Kaiser, Font, Menna, Millán, Castro, Forgas, Redó y Masferrer.

ANGELMANN vence al belga JACOBS por abandono

Campolo vence por puntos al alemán Prais

Zurich, 8. — El francés Angelman ha vencido al belga Jacobs por abandono en el quinto asalto. El dominio del francés fué absoluto.

Festival de basket-ball

A beneficio de la Federación Catalana de Basket se jugaron en la ciudad de Mataró los siguientes partidos.

Penya Coratge, 9; A. Esportiva, 20. Marcaron los puntos, Costa (2), Rosell (2), Puig Sureda (2) y Belmonte (3), por la Penya, y Montanells (2), Sauri, Ginés, Verga (8), Sivillés (5) y Calero (4), por los vencedores. Arbitro Ramón.

Iris, 11; Arenys, 21. Equipos: Maestu, Noguera, Janer (4), Llopert (3), Mauri (4), por el Iris; y Oltra, Prat, Arenas (6), Gual (7), Serra (8) y Martínez, por el Arenys.

Iruo, 19; Español, 20. Este fué el encuentro cumbre, y dió una victoria, por la mínima, a los campeones del grupo A sobre el del grupo B. Equipos: LLURO: Canal (1), Canal II (3), Cordons (7), Costa (4), Rainy (3) y Ginesta (1). — ESPAÑOL: Domingo, Platón, López, Colomer (6), Ferrer (11) y Moneris.

Ayer, en Argel

El francés Michard ganó al alemán Hansen

En el transcurso de las diferentes pruebas, Michard obtuvo dos victorias y 4 puntos; Hansen, una victoria y 7 puntos, y Fauchouls, cero victorias y 7 puntos.

Muy interesante la jornada de ayer, más quizá de lo que era dable esperar. Resultaron muy competidos los partidos, excepto el Barcelona-Juventut, como ya era de prever. La incógnita que había para el partido Sans-Estadi se resolvió a favor de los primeros después de ochenta minutos de lucha feroz. Fue la mayor experiencia de los sangenses quien les dió el triunfo. El dominio, no obstante, fué muy igualado y un empate hubiera reflejado mejor la marcha del partido. El Español, sin hacer un gran partido, venció al Cataluña. No obtuvo ningún resultado copioso, aunque sí suficientes para no tener que poner en duda su triunfo. Más mal lo pasó el Universitari con el Cornellá, al que venció por un tanto muy reducido, no sin tener que emplearse a fondo ante las acometidas peligrosas y frecuentes de sus adversarios. Bijinos hace unos días que eran los modestos los que daban mayor interés al campeonato, y las cuatro finales transcurrieron nos lo están demostrando.

Barcelona.....	4	4	0	0	166	5	12
Santboia.....	4	4	0	0	136	0	12
Sans.....	4	2	2	0	14	3	10
Español.....	4	2	1	1	47	39	9
Universitari.....	3	2	0	1	39	33	7
Cornellá.....	4	1	1	2	37	3	7
Estadi Catala.....	4	1	0	3	11	38	6
Juventut.....	4	0	1	3	0	17	5
Torrassa.....	4	0	0	4	0	56	4
Cataluña.....	3	0	1	2	0	70	4

Ayer, en París

El equipo BROCARDO-WAMBST gana la "americana" del Velódromo de Invierno

París, 8. — En el Velódromo de invierno, el equipo Brocardo-Wambst gana la carrera a la americana en 2 horas 13 m. 57 s. 4/5, con dos vueltas de ventaja, que adquirieron en los kilómetros 81 y 95. Charles Pellicier sufrió una caída en la segunda hora, teniendo que abandonar.

POR LOS FRONTONES

FRONTON SOL Y SOMBRERA. — Caspar y Moreno, 16; Metrala y Aparicio, 30. — Chicuri e Irueta I, 30; Bojas II y Aramburu, 28.

CLUB VASCONIA-NOVEDADES. — Lobo y Amat, 39; R. Bo y Loveras, 40; J. Bo y Rique, 30; Stegman y Titort, 20. La quinta infantil la ganaron Gabriel y Aramendia. — Llopert y Stegman, 40; Costa II y Berrondo, 30.

NOVEDADES. — Turde: Amundiegui, Aspri (rojos), 35; Cuzalis I-Arriola (azules), 40. Noche: Hernandezena II-Ugartechea (rojos), 39; Larrauscain-Cazalis II (azules), 40. Partido igualado, a excepción de la tercera decena, en la que los azules llevaron seis tantos de ventaja.

EN OLYMPIA

El concurso de resistencia

Continúan en pie, en Olympia, las cuatro parejas que quedaban todavía por clasificarse.

A partir de hoy, comenzará a aplicarse la nueva fórmula de descanso, que consiste en rebajando un minuto diario de los quince que han venido disfrutando cada hora, hasta ayer. Y cuando los minutos rebajados lleguen a cinco (sucederá esto el viernes, caso de que quede algún sobre la pista), entonces la rebaja diaria será de cinco minutos.